

EL Pueblo

Diario republicano de Valencia

En Valencia, el mes... pesetas 1'25
Fuera, el trimestre... 4'50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8'50

Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741

Radicales de pacotilla

Muchos valencianos imparciales en la cuestión Blasco-Soriano, censuran la actitud de «El Radical» de Valencia, que más parece fundado para sostener campañas difamatorias...

No sé, no sé si en todo lo que varios amigos de Valencia me dicen, habrá exageración; pero sí creo que la conducta de algunos «Radicales» se va haciendo sospechosa. Po que no es solo «El Radical» de Valencia el que olvida que el título obliga...

De algún tiempo a este nos ilumina la prensa radical; no hay papelucho nuevo que no se llame «Radical» o de radical blasonado.

Si estudiamos detenidamente la historia política de los escritores radicales de última hora, descubriremos que unos fueron, hasta hace poco tiempo, conservadores, carlistas, fusionistas, correveidiles de los casiques, gaceteros de periódicos reaccionarios...

Lo ocurrido en el asunto entre el Sr. Suárez de Figueras y el Sr. Soriano, pasó como dejó relatado.

Haga memoria Soriano, y recordará que él fué quien escribió contra el Sr. Figueras, y yo primero y el Sr. Blasco Ibáñez después, los que dimos la cara.

Haga memoria Soriano, y recordará que lo sucedido con motivo de haber escrito un suelto refiriéndose al Sr. Llagaria, y que molestó a éste, fué que el director de «El Correo» pidió explicaciones, y Soriano dijo que se refería al Sr. Ibáñez Rizo.

Fué el caso, que entre El Pueblo y «El Correo» se entabló un polémico; Soriano flagió (siempre fingiéndolo) una carta que firmaba «Un vecino de Villarreal», en la que hacía apreciaciones que el Sr. Llagaria estimó ofensivas, y por las que le exigió una explicación, enviándole dos amigos, Soriano, como de costumbre, dijo que el autor de la carta era otro.

Haga memoria Soriano, y recordará que los empleó en correr por la cancha como un sencillo gamo.

Esto, ni hay quien lo diga en un acto, ni hay para qué decirlo, toda vez que no es noble ni necesario.

En su primer desfilé abortado con el señor Ferris Mora, haga memoria Soriano y recordará su horror a ir al combate, sus conferencias telefónicas contando con pelos y señas el hecho a todo aquel que quería preguntarle y por último, el oportuno aviso al Gobernador para que impidiera el lance.

Haga Soriano memoria y recordará que, ya concertado el nuevo desafío con el antes citado señor, y teniendo el hecho una publicidad que sólo logran aquellos en que interviene la mentacata persona de ese radical, y habiendo ordenado el Gobernador su detención para impedir el lance, él pasó durante todo el día por las calles más céntricas de la ciudad, y, sobre todo, por enfrente del retén de policía del teatro Principal para lograr, como así sucedió, que lo detuvieran.

No es chocante que en todos los duelos en que ha actuado Soriano haya tomado parte también el Gobernador civil?

Y probado el valor boyardesco de Soriano, peso a ocuparme de otros asuntos no menos curiosos y entretenidos.

aplaudidas con el mayor entusiasmo; no menos lo fueron las que dedicó al análisis la conducta de Valencia republicana, explicando cómo con sus esfuerzos, sus luchas generosas y su coherencia ha conseguido mantener cubierta y triunfante la bandera de la república.

El ciudadano valenciano Herminio Sales, a quien Ovelar presentó a la reunión como un republicano decidido, es un entusiasta campeón y goza ya de aprecio y popularidad entre estos republicanos.

Ruego a V., mi querido compañero, la inserción de estos renglones en el próximo número.

Sabe V. le quisiera su afectísimo amigo el director del diario «La Unión Mercantil» de Málaga.

Antonio Fernández y García
Antequera 14 de Mayo.

La honradez de Soriano

Rodrigo Soriano contesta a mi artículo «El valor de Soriano» con otro titulado lo mismo y que sólo está feito de un requisito: de su firma.

Rodrigo Soriano, como siempre, niega la cara y lanza a la vis de la responsabilidad a un desgraciado irresponsable: al repulsivo y mal oliente Bolós.

Este sujeto dice que es suyo el suelto que «El Radical» publicó y que dió origen a mi artículo, que ha resultado una cantárida para Soriano. Miente ese Bolo. El suelto no puede ser suyo, por la sencilla razón de que él no sabe escribir y de que, como nadie ignora, sólo sirve para tastafierro de papeluchos indecentes, cuando no emplea su cara de traidor de melodrama barato en sujetar a contribuyentes de Sagunto.

Me río del valiente Bolo y paso a contestar a Rodrigo Soriano, seguro de que éste segundo artículo tendrá, como el primero, la fortuna de levantar mucha en la piel de queso manchego que sirve de cubierta al bravo corazón de Soriano.

Empieza el director de «El Radical» su artículo llamándonos ladrón, con el mismo fundamento con que yo pudiera llamarle a él esteta, y eso que sé que su casa, cuando habitaba en la calle del Poeta Querol, sirvió mucho tiempo de punto de cita a los estetas de Valencia y de fuera de ella.

Pero, conste que yo no quiero llamarla a él lo que era firmemente que no es, a pesar de que usa una indumentaria interna muy sospechosa.

Y vamos a la contestación. Lo ocurrido en el asunto entre el Sr. Suárez de Figueras y el Sr. Soriano, pasó como dejó relatado.

Haga memoria Soriano, y recordará que él fué quien escribió contra el Sr. Figueras, y yo primero y el Sr. Blasco Ibáñez después, los que dimos la cara.

Haga memoria Soriano, y recordará que lo sucedido con motivo de haber escrito un suelto refiriéndose al Sr. Llagaria, y que molestó a éste, fué que el director de «El Correo» pidió explicaciones, y Soriano dijo que se refería al Sr. Ibáñez Rizo.

Fué el caso, que entre El Pueblo y «El Correo» se entabló un polémico; Soriano flagió (siempre fingiéndolo) una carta que firmaba «Un vecino de Villarreal», en la que hacía apreciaciones que el Sr. Llagaria estimó ofensivas, y por las que le exigió una explicación, enviándole dos amigos, Soriano, como de costumbre, dijo que el autor de la carta era otro.

Dal desafío que en Madrid tuvo con el señor López Ballesteros, omite Soriano los detalles que antecedieron al lance y se limita a copiar el acta del encuentro, que dice: «Después de CUARENTA MINUTOS de combate, etc.» ¿A que no dice Soriano cómo empleó esos cuarenta minutos, tiempo más que suficiente para hacer un viaje a pie de Valencia al Grao?

Haga memoria Soriano y recordará que los empleó en correr por la cancha como un sencillo gamo.

Soriano se ampara de lo que afirman los padrinos en las actas y hace bien; pero convendría conmigo en que una cosa es la verdad estampada en el acta y otra la verdad real. ¿Qué caballeros van a decir que uno de los contendientes demostró un mudo carval, traducido en las pocas carreras, huyendo el bulto de la espada de su contrario?

Esto, ni hay quien lo diga en un acto, ni hay para qué decirlo, toda vez que no es noble ni necesario.

En su primer desfilé abortado con el señor Ferris Mora, haga memoria Soriano y recordará su horror a ir al combate, sus conferencias telefónicas contando con pelos y señas el hecho a todo aquel que quería preguntarle y por último, el oportuno aviso al Gobernador para que impidiera el lance.

los artículos en cuestión era de un boticario, medio chiflado de un pueblo cercano a Sagunto, y tuvo el cuidado de insular aún al ilustre rector de Salamanca escribiendo en El Pueblo que él los había admitido porque nada de particular hubiera tenido que fuesen del Sr. Usanuno.

Resulta, pues, que Soriano crea dos artículos disparatados, los pone al pie la firma de don Miguel Usanuno, y cuando ésta reclama de la digereza (no quiere emplear palabras gordas), insulta al difundido por él.

Si la envidia fuera tífis, Soriano, que es un tífoso meral, tendría también la cabeza tífosa, porque ¿quién dice que es envidioso?

¿Qué extraño, pues, que quiera descreditar a los que valen más que él?

En «Vida Nueva» hizo la mar de frescuras Ejemplos: Sin pedir permiso a D. Marcelino Menéndez Pelayo, puso su firma al pie de varios recortes de obras del ilustre crítico. Sin pedir permiso a D. Benito Pérez Galdós, dijo en el periódico que el insignificante novelista iba a enviar artículos sobre los repatriados desde Santander, donde a la sazón se hallaba. Creó una falsa entrevista con un carlista significado, hecho que ocasionó protestas merecidas por parte de los partidarios de D. Carlos. Y por último hizo víctima de un generoso desprendimiento al notable escritor D. Dionisio Pérez, el cual puso de oro y azul después de emplear dicho señor en «Vida Nueva» más de 4.000 pesetas, en tanto que la parte de Soriano no ascendía a la mitad.

Y sigamos otra parte de esta narración histórica de la vida y hazañas de Soriano, al cual que le conste, no puede echarme en cara nada absolutamente nada, porque tengo más valor, más generosidad, más hidalgía, más moralidad y más honradez que él y se lo iré probando con calma y sin injurias; sólo con hechos.

Dice Soriano que le pedí que fuese a ver al Gobernador y al juez Sr. Alcalde para que me librasen del extranjero Meyer, con el cual no quisiera batirme.

Empezaré por lo último. No me batí con Meyer (que fué quien se quedó dinero mío y no yo suyo), porque dicho sujeto no pudo probar me quién era, ni de dónde procedía, y prueba de ello es que en el proceso no pudo presentarse su personalidad ni su origen.

¿Cómo iba yo a batirme con un hombre de estos antecedentes?

Soriano fué quien espontáneamente, temiendo cuando salió Meyer de la cárcel un encuentro sangriento entre dicho extranjero y yo, fué a visitar al Gobernador y al juez, acto generoso que yo le agradezco y por el que tendría derecho a mi reconocimiento, si no lo aprovechara ahora para tacharme de cobardía.

Soriano se mete en mi vida privada. No he de descender yo, aunque tengo hermosos datos de la suya, a ese terreno. Sólo diré que si contra algún compromiso con una mujer lo empleo, atendiendo a la necesidad que creó con ella y con una hija de ambas. Esto no lo podrá negar la interesada.

Yo, exámigo y exquerido Soriano, soy un hombre que hace cosas de hombre. No soy de los que emplean la boca, por donde se exteriorizan los sentimientos y que es ventana del cerebro, en posar en ciertas partes las más nobles sensibundas del cuerpo humano. Por eso tengo hijos y los mantengo.

Miento quien asegure que yo daba nada al Sr. Perojo, aunque confieso que tengo deudas, lo cual sabrá muy elecentamente respecto a la sensación de ladrón que se me lanza.

Pero si tengo deudas, es porque no puedo pagarias y son deudas honradas. ¿Podrá decir lo mismo un señor diputado, rico y honradísimo? Haga ese señor memoria y recordará que en casa de cierta «señora» aún esperan que vaya a pagar 20 pesetas.

Creámos, Soriano, también en Valencia hay macreans.

De mi colección de trajes, que Soriano y otros han hecho famosos, sólo diré que pregunté de donde procedían a su amigo y correligionario el concejal y comendante D. Eduardo López, que tuvo la generosidad de darme los y al cual estoy pagándoselos con el importe de un anuncio de su casa que tengo fijado en una pared.

¿Y de mis brillantes? Sólo poseo uno, y desgraciadamente tan pequeño, que pocas veces puede sacarme de apuros.

Bien sabe Soriano que soy tan pobre como honrado; que no gusto de embriagarme, que sólo juego al dominó y al vulgur tate alguna vez, que no llevo vida fastuosa y que, en fin, con mi trabajo atiendo a mis necesidades.

Yo no puedo gastar 25.000 pesetas en tres meses de paseo amoroso por Europa. Esto sólo está reservado a los que han venido al mundo ricos y tienen mamás cariflores que les permiten vivir en la holganza unas veces y otras que emplean su tiempo en introducir la calumnia y la perturbación entre sus semejantes.

ministerio Sagasta y hubo necesidad de aplazar el negocio para mejor ocasión.

¿A que no niega el diputado honrado, honradísimo, la existencia de esta expediente?

Otro botocetico. Cuando perdimos las colonias, quedaron pendientes de cobro una porción de créditos de Ultramar. Uno de los acreedores que pasaba un crédito de Filipinas, se fué a Madrid a gestionar que se le hiciera efectivo un crédito, y allí tuvo la fortuna de encontrar a un señor rico, honrado y con acta, que, tras mucho ir de ministerio a ministerio, logró que se pagase al de Filipinas.

Esta gestión fué recompensada al hombre rico, honrado y con acta con 3.000 pesetas de regalo.

Ambos casos demuestran que también los ricos, honrados y con actas, saben baceársela.

Y para poner punto final a este largo trabajo.

¿Sabe Soriano a quién se dirigía el diputado canelista Sr. Uria, cierta tarde en el Congreso, cuando decía a otro colega suyo: «Hombre, tú trabajas por los ministros en gestionar asuntos particulares más que ningún diputado monárquico.»

Vaya, vaya, con el diputado trabajador Con que, ¿oy un ladrón eh?

J JORGE VINAIXA.

El granuja Soriano

La mayor de las canalladas

Hasta ayer habíase revelado por completo Rodrigo Soriano como cobarda, miserable y canalla, capaz de las mayores infamias en su borrachera perpetua de ambición y de aguar diente.

Se lo había visto traicionar villanamente a Blasco Ibáñez, injuriar y calumniar a todos los que fueron amigos íntimos de Soriano, ejercer la calumnia canallada metiéndose en los secretos de la vida privada, sin respetar al hogar ni a la mujer, a pesar de que ni nosotros ni nuestros amigos han molestado jamás a la familia de Soriano, aunque la lucha haya llegado al más feroz encueno.

Pero faltaba algo más. Faltaba, para que todo hombre honrado se convenza de que Soriano es un granuja, un ladrón de boaras, un verdadero bandido, el artículo que publicó ayer, en el que reproduce y comenta otra carta del Sr. Blasco Ibáñez.

La lectura de esa carta de Blasco, y de los comentarios que el canal Soriano hace de ella, es la prueba más evidente de la perversidad de sentimientos de ese hombre, de lo negra que tiene el alma, de lo infame que es.

Ahora es cuando resulta su ingratitude, su crueldad, en corazón de presidiario asesino. Ahora es cuando, con los propios textos de Soriano, se pone de relieve el contraste entre Blasco Ibáñez confiándose al que cree su amigo fraternal, contándole los apuros económicos que le agobian, y ofreciéndole habitación en su casa, y Soriano, envidioso, reconcentrado, perverso, correspondiendo a aquel afecto sincero y expansivo, con proyectos de futura rebelión y guardando cuidadosamente las cartas de Blasco para poder en su día hacer uso torcido y calumnioso de ellas.

Estas son las cartas de Soriano. Esa carta que publica creyendo hacer daño a Blasco, le pinta a él con todo su canallismo e infame instinto de traidor.

Viéndose el granuja feito de argumentos porque no tiene razón, porque se lo prueban sus mentiras y sus calumnias, porque se lo demuestran tra su cobardía, porque se evidencia que son tan malvados como él los amigos que le aconsejan, recurre al procedimiento truhanesco de publicar otra vez cartas íntimas, sistema que condena y repugna todas las conciencias nobles, a ligas y enemigas nuestras.

Pero ese canchales es a la vez un bandido de cerebro, que no cae en la cuenta de que el texto de las cartas que publica es la más elocuente demostración de su perversidad y el más rotundo mentís a sus calumnias.

Habia presentado él al Sr. Blasco Ibáñez como un hombre enriquecido a costa de la buena fe del pueblo y del dinero de las empresas de Consumos, de Aguas, etc. Había afirmado que con ese dinero se construyó y amuebló un palacio.

reservándole un cuarto en su casa, a confianza tan limitada, ¿cómo correspondió Soriano?

Toda Valencia lo sabe. Guardando cuidadosamente aquella como las demás cartas, por lo que le pudieran servir para la artera rebelión que iba preparando contra Blasco, contra el que trabajó en su favor cuando todos en Valencia le atacaban como a advenedizo y como forastero; contra el que le dispensaba confianza y cariño de hermano.

Por eso hemos dicho que a Soriano no hay más que dejarle hablar para que él mismo se pierda.

Tiene la inteligencia de topo y el veneno de la víbora. Quiere morder y se muerde él mismo. Va a pisar y se coge la lengua. Ya no guarda memoria; ya perdió la vergüenza en absoluto; ya no respeta nada.

Los sentimientos más delicados, los deberes más elementales, todo lo infringe y lo ataca esa entera ponzosidad.

Su procaacidad y su desvergüenza han llegado hasta donde no llegó el hombre más cínico del mundo.

A la consideración de los hombres honrados sometemos su conducta y la nuestra. En las consecuencias que esa campaña infame pueda ocasionar, ninguna responsabilidad puede alcanzarnos.

Partido republicano

COPRENTES.—El día 21 se celebrará en el Casino de Unión Republicana, de Copreñtes un mitin de propaganda, en el que harán uso de la palabra varios oradores, dándose lectura al mensaje del fundador del Casino. El local estará artísticamente adornado con profusión de ramos de flores. Se invita a los correligionarios de los pueblos inmediatos a este grandioso mitin.—El presidente, Vicente Correcher.—El secretario, Francisco Jiménez.

CONVOCATORIA IMPORTANTE.—Se convoca a los electores del distrito del Teatro y Hospital a una reunión que se celebrará hoy a las once de la mañana en el Centro de Fusión Republicana, Librerías, 2, para ultimar los trabajos relacionados con el casino de dichos distritos.—Se encarece la puntual asistencia.

Los republicanos del distrito de Torrente

Nuestros correligionarios de Torrente acaban de dar una hermosa prueba de su republicanismo.

Han elevado al Sr. Salmerón una carta mensaje, de la que sólo podemos reproducir algunos párrafos, sintiendo que la aglomeración de originales nos impida dar íntegro tan honroso documento:

«Sr. D. Nicolás Salmerón y Alonso. Madrid.

Los que suscriben, presidentes y secretarios de todos los comités y casinos republicanos del distrito de Torrente (Valencia), creen cumplir un deber de gratitud y realizar un acto de justicia elevando a conocimiento de usted, como jefe único e indispensable del republicanismo español, la satisfacción entusiasta que siente este distrito ante el proceder abnegado y valeroso de su candidato en las pasadas elecciones, el ilustrado director de «El Evangelio» de Madrid, D. Ignacio de Santillán y Castellanos.

Proclamado este señor por el voto unánime del partido republicano, sin el solicitario, consagrado, desde que tuvo noticia de su designación, a una inmensa propaganda por el distrito y a la democratización de estos pueblos, único fin que el Sr. Santillán persiguió con su altruista campaña, pues advertido a tiempo por nosotros sabía perfectamente que iba a luchar en condiciones desfavorables y que sólo le aguardaba la derrota. De como cumplió con sus deberes de hombre de partido y de propagandista, da fe el resultado de los pasados elecciones.

Gracias a él se ha levantado el espíritu de estos pueblos, iniciándose en ellos la batalla contra la reacción y el clericalismo. Para ello, el Sr. Santillán ha dejado constituidos comités y círculos en los pueblos que de ellos carecían, y, derrotado ya, no ha abandonado el distrito hasta tener la seguridad de que la semilla que tan desinteresadamente sembró había caído en tierra fértil y propicia al cultivo.

Confieta tan meritosísimo en un distrito como éste, feudo eterno del oligarca, del fraile y del cacique, debe ser conocida de los buenos republicanos para que sirva de espejo y enseñanza, ya que en los actuales momentos de lucha y de peligro sólo puede y debe predicarse con el ejemplo. En su consagración, nos honramos dando a usted cuenta de todo ello y rogándole que si hubiera necesidad de iniciar nuevamente por las actas dobles que renuncian los electores diputados republicanos, se acuerde y se proclame candidato a D. Ignacio de Santillán como premio justísimo a sus desvelos y a sus trabajos por la causa de la República.

Torrente 10 Mayo de 1938.—El presidente, Enrique Gabella.—Por Marises, Luis Gimeno.—Por Aldá, Victoriano Mas.—Por Alustás, Francisco Aguilera y Máximo Martí.—Por Picañat, Francisco Lara y A. Caracena.—Por Alcácer, Miguel Liscar y José Soler.—Por Silla, Pascual Veres y J. Waldo Méndez.—Por Catorrejo, Antonio Castillo y Francisco Peto.—Por Muzanosa, Sebastián Ferrer y Vicente Nacher.—Por Alfajar, Miguel Ferrer y Juan Ferrer.—Por Benicónter, Francisco Jiménez.—Por Paiporta, Vicente Benloch y Juan Leizaola.—Por Sederri, José Blanch y José Sanmartín.—Por Albal, Francisco Chilet.

I. RODRIGUEZ ABARRÁTEGUI.

En honor de Blasco Ibáñez

Mi estimado compañero y distinguido correligionario: Dos actos importantes se han llevado a cabo en la ciudad de Antequera por los elementos republicanos, para celebrar el triunfo de Valencia, Barcelona, Madrid y otras poblaciones.

Un mitin y una velada, el primero en la quinta de Badajona, donde reside el ilustre diputado y antiguo candidato D. Francisco de Aguilera, veterano de nuestras gloriosas luchas del 54 y 68, y la segunda en el Casino de Unión Republicana.

Ambos actos, presididos por el banquero y horticultor D. Francisco Ovelar y Cid, a quien por sus muchos merecimientos y sus antiguos y valerosos servicios, estiman mucho los republicanos de esta tierra.

Y en ambos hablé en honor de Blasco Ibáñez citando como nobles ejemplos que imitar, los que de Valencia, un apreciable valenciano que aquí tiene su residencia accidentalmente, D. Herminio Sales, cuyos resonados discursos han encontrado eco en nuestros corazones.

Las frases de admiración y elogio al ilustre republicano Blasco Ibáñez, fueron calurosamente

La iniciativa de estos queridos correligionarios no puede ser más noble y a ella nos adherimos, deseando también que signifiquen un precedente en a tales distinciones el valiente periodista y verdadero republicano D. Ignacio de Santillán, ejemplo de desinterés y disciplina pueden servir de ejemplo a los ambiciosos y traidores.

Distrito Chiva-Carlet Convocatoria

Para cumplimentar los acuerdos tomados por la Asamblea celebrada en Monserrat el día 8 de los corrientes, se convoca a los señores que componen el Directorio de este distrito, a una reunión que tendrá lugar en Valencia hoy a las diez de la mañana, en la Universidad Popular.

Deberán concurrir también a la misma los designados por el partido republicano de Alginet y enantos pueban aportar antecedentes del resultado de las últimas elecciones en este pueblo.

Como esta reunión es de gran trascendencia e interesa a todo el partido, se encarece la más puntual asistencia de los convocados.

El presidente, J. Bernell Davis.—El secretario, Manuel Ledesma.

Los accidentes del trabajo y las industrias marítimas

La «Gaceta» ha publicado un real orden del ministerio de la Gobernación disponiendo:

«Primero. Que en el art. 3.º de la ley de Accidentes del trabajo se consideren incluidos los operarios por cuenta ajena que se dedican a cualquier especie de navegación, pesca y demás industrias marítimas similares, ya trabajen con remuneración, ya sin ella, a salario ó a destajo, en virtud de contrato verbal ó escrito.

Segundo. Que el plazo de veinticuatro horas que se consigna en el art. 8.º del reglamento de dicha ley, empiece a contarse, cuando el accidente haya ocurrido en el mar, desde el momento en que el buque llegue a puerto o a puerto.

Tercero. Que se invite a los patronos y empresas marítimas a que en los contratos que hagan con capitanes y pilotos consigan que para los efectos de la indemnización por accidentes se les considere incluidos en la ley de accidentes del trabajo; que se recomiende a las autoridades de Marina que procuren persuadir a las partes que se establezca esta condición en los contratos; en que intervengan y por fin, que se tengan presentes las razones expuestas en las instancias mencionadas para cuando se trate de la modificación de la ley.»

Los conciertos de la Glorieta

Con numerosa concurrencia, se inauguró ayer en la Glorieta la anunciada serie de conciertos por la excelente y nutrida orquesta que acudilla el maestro Valls.

El programa resultó muy agradable y la ejecución satisfizo al auditorio, haciendo esperar un completo éxito para los demás conciertos.

De los números nuevos, gustó la «Gran Polaca», del maestro Brull, rica de colorido y sonoras y no exenta de inspiración, como todas las de este compositor, aunque, cual ellas, poco original.

Lo mejor fué las «Escenas Húngaras», de Massenet, siete números inspirados, llenos de expresión y delicadeza, especialmente el «Intermedio», el «Adieux» y la «Benedictión».

El maestro Valls y los profesores de la orquesta fueron aplaudidísimos.

La estancia en el pascó se hizo agradableísima.

Esta tarde a las seis se dará el segundo concierto.

He aquí el programa: Primera Parte.—1.º Fantasía sobre motivos de la ópera «Carmen» (1.ª vez), de G. Bizet. 2.º Amourense. Vals lento (2.ª vez), de R. Berger. 3.º Serenata, de Mokonski. 4.º Sinfonía de la ópera «Rienzi», de Wagner.

Segunda parte.—5.º Bailles de la ópera «Etienne-Marcel», de Saint Saens. (a) Entrée des eccliers et des ribauds. (b) Musette guerrière (c) Pavane. (d) Valse. (e) Entrée des bohémien et bohémiennes. (f) Final. (1.ª vez).

Está ya en ensayo el concierto que se dedica gratis a los obreros.

En la Audiencia Suceso escandaloso

Muchísima gravedad encierra un suceso ocurrido ayer mañana en la Audiencia, el cual pasamos a relatar.

Ante la sección segunda de la Sala de lo criminal de nuestra Audiencia y Jurado de la capital, se vió un proceso incoado por un homicidio ocurrido en la calle de Ruzafa. Defendió al procesado Vicente Tomás Genovés, nuestro querido amigo el ilustrado letrado D. Juan Bort Olmos, y tuvo la fortuna de que el Jurado apreciara la existencia de legítima defensa. Absuelto el Tomás, abandonó la Sala, dirigiéndose al salón de abogados. La familia del interfecto intentó entonces agredir con armas al Sr. Bort, quien se libró de las acometidas de aquellos desalmados, gracias a la protección de varios letrados y amigos particulares.

Lo más grave fué que el Sr. Bort se encontró sin poder salir a la calle, porque en ella estaban sus agresores, dando gritos amenazadores. Este cerco se prolongó larguísimo rato,

por lo que el Sr. Bort vióse obligado a pedir al presidente de la sección amparo y defensa, sin que dicho señor hiciera nada, dejando abandonado a quien debía prestar protección.

Formalizó el Sr. Bort enérgica protesta, y después de larguísimo rato, pudo abandonar el local de la Audiencia, protegido por sus amigos.

Este hecho inculcable no es nuevo. Recordamos que, con ocasión de otra causa, en la que intervinieron los letrados Sres. Barral y Borsó, ocurrió algo parecido.

Esperamos que el decano del Colegio de Abogados tome medidas para evitar su repetición.

La falta de compañerismo y el poco interés que el decano toma para escitarlo, es causa de lo que ocurre. Debe el decano dirigir una enérgica protesta al presidente de la Audiencia por la indefensión en que ayer se dejó al Sr. Bort. Da no darsa una cumplida satisfacción, deben los abogados de este Colegio dar una prueba de dignidad y compañerismo, negándose a concurrir a la Audiencia mientras no se garantice la seguridad de sus vidas.

Es tanto más injusto y escandaloso el suceso de que nos hemos ocupado, cuanto el señor Bort en su informe no dirigió insultos ni frases que pudieran mortificar a la familia del interfecto.

Convocatoria

Se convoca al partido a una reunión general que se celebrará en el Círculo de Fusión Republicana el jueves próximo 21 del corriente, a las tres de la tarde, para la elección de nuevo comité.—Gandía 15 de Mayo de 1903.—Por la junta, el secretario, R. Malenda.

Noticias

Esta noche, a las ocho y media, en el tren expreso, saldrá para Madrid D. Vicente Blasco Ibáñez.

También en el mismo tren marchará el diputado por Sueca D. Adolfo Gil y Morfa.

Los dos diputados republicanos tienen que asistir precisamente mañana a la reunión que verificará nuestra mayoría en casa del Sr. Salmerón y que será importantísima, pues en ella se prepararán las campañas parlamentarias.

Nuestro querido amigo el elocuente diputado republicano D. Alejandro Lerroux y su distinguida esposa, no pudieron salir ayer por Gandía, como habíamos anunciado. Los obsequios de los cariñosos amigos que el Sr. Lerroux tiene en Valencia, retrasaron su viaje.

Gran número de correccionarios acudieron ayer tarde a la estación a la hora de salida del correo de Madrid para despedir al diputado republicano, disolviéndose esta cariñosa manifestación al saber que había aplazado su viaje.

El Sr. Lerroux nos ruega manifestemos a los republicanos su agradecimiento por esta muestra de afecto, sintiendo la molestia que les pudiera causar con esta demora en su salida.

Hoy en el primer tren de la mañana saldrán para Gandía el Sr. Lerroux y su esposa, donde permanecerá un día, regresando inmediatamente a Madrid.

Les deseamos viaje feliz.

Por exceso de original retiramos para mañana la primera de las crónicas que de la exposición de pintura y escultura del Parque Glorieta ha escrito nuestro compañero «Aguarrás».

El partido conservador proclamó ayer tarde candidato a diputado provincial por el distrito de Torrente, vacante por fallecimiento de don Miguel Paredes, a D. Juan Bautista Valdecares. Las elecciones se celebrarán el 7 de Junio próximo.

La Sociedad Nuevo Liceo, celebrará esta noche, a las ocho y media, una amena velada teatral, poniendo en escena las zarzuelas «El cabo primero», «La Czarina» y «El bateo». Tomarán parte en las mismas las señoritas López, Bellver, Corro y Sánchez.

En el núm. 487 del valiente periódico La Antorcha Valencina se amenaza con desenmascarar a las señoras que forman la Liga Católica, sacando a luz su vida privada, e incondicionalmente se ofrece al comercio.

El sumario es como sigue: Al comercio, La fiesta de la Virgen, Una niña sordo muda de 10 años, violada por un cura, Otro cura violador. A un materialista, por A. Castillo; Juegos y Viernas Santo en París, por Acracio Progreso; Un rato a curas y monjas, por R. Navarro; Gacetalitas.

De todas veras lo recomendamos a nuestros lectores.

El Gobernador civil Sr. Gonzalez Núñez, y el presidente de la Diputación Sr. Alberola, continúan recibiendo comisiones de los representantes de distritos que han sido perjudicados por el reciente padriscó.

El Gobernador ha prometido a los visitantes hacer cuanto pueda cerca del gobierno, para conseguir se concedan indemnizaciones a los pueblos damnificados.

Por su parte, el presidente de la Diputación Sr. Alberola, ha ofrecido gestionar en el seno de la Corporación provincial, la concesión de aquellos medios que con arreglo a las fuerzas económicas del presupuesto, tiendan a compen-

DR. COSTAS San Vicente, 147 MEDICAMENTOS GRANULADOS recomendables KOLA GRANULADA GLICOLIFOSFATOS Y QUINA (quinum) como antineuróticos y tónicos reconstituyentes. LEVADURA de CERVEZA medicina para diabetes farmacológica, antrax, fieb. es. etc. ABIERTA TODA LA NOCHE.

Fecundidad con el uso del MAGICO PARCHE ORIENTAL y las GOTAS AFRODISIACAS, el noventa por ciento de las mujeres ESTERILES consiguen ser MADRES en poco tiempo. Único depositario: S. CLIMENT, Paz, 15.—Gran Farmacia Moderna. Abierta toda la noche.

FARMACIA de V. SAVAL ALMANSA.—Calle de JATIVA, 22 y 24, esquina a la calle Jerusalem Valencia.—ECONOMIA COMPATIBLE con la CALIDAD y PUREZA del MEDICAMENTO.

GUANO INGLÉS MARCA EAGLE.—Primeras materias para la fabricación de ABONOS QUÍMICOS.—Fórmulas especiales para cada clase de tierras y cultivos. SALVADOR UBEDA Don Juan de Austria, 15, intresuelo.—Valencia

Fotografías De Menéndez Pallarés y Blasco Ibáñez, a 0'25 ptas. uno, en esta administración.

Cinematógrafo público Uno de los espectáculos de más atracción, es el cinematógrafo. Los ayuntamientos pueden adquirirlo muy ventajosamente para contribuir al mayor esplendor de los festejos que se celebran en sus respectivas localidades, dirigiéndose a D. M. M., calle del Torno, 31, 3.º, Valencia.

Carbones minerales DE JOSE GRAU, sociedad en comandita Camino del Grao, teléfono núm. 1177 Valencia. Despacho: Paz, letras R M, teléfono 129

INSTRUMENTOS MADERA—Clarinetes, requintos, flautas, flautines, clarinetes bajos de las marcas Lefone, son los mejores que se conocen por su afinación y sonido. Hay mareas más económicas. Variedad y surtido en clases. San Vicente, 99, Luis

GUANO SAN GOBAIN Clase superior.—Calidad garantizada Superfosfatos de San Gobain PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Fórmulas racionales y reconocida eficacia para todos los suelos y cultivos. Agente general en España: D. CESAR SANTOMA, ingeniero químico y catedrático de Química.

y que el Sr. Silvela ha dado instrucciones con celeridad al Gobernador sobre la base de la presidencia del Sr. Llorente >

Si no atreviéramos a exagerar nuestros elogios a la nueva pañería y sastrería The Smart, de nuestro querido amigo D. Francisco Gargante, nos permitiríamos indicar a nuestros lectores que deseen vestir con elegancia y conocer los artículos más nuevos de esta temporada, visiten este establecimiento que tiene la confección a cargo de D. Asencio Rodríguez y D. Antonio Soriano, maestros sastres de reconocido mérito dentro del gremio.

En el taller «El Práctico» se construyen las mejores gorras conocidas hasta el día, pues su uso constante las acredita cada día más, por sus inmejorables resultados. Para más detalles dirigirse Orilla del Río, núms. 8 y 12, Valencia.

El día 20 termina el plazo de admisión de instancias en el Ayuntamiento optando a las plazas de profesores de la banda municipal.

La comisión de Bailes populares de la Junta de Feria se reunió ayer mañana bajo la presidencia del Sr. Barral, para celebrar el concurso de bailarros y de orquesta con destino a dicho espectáculo. El primero fué adjudicado a D. Enrique Vicent y D. Ramón Ports por 1 680 pesetas los ocho bailes, incluyendo la ropa. Constará de 16 parejas y una primera. La orquesta la formará D. Facundo Carrasco por 610 pesetas.

Ulceras y llagas inveteradas las curan discos Mastgalar. En el favorecido triquetse de Pelsyo se jugará hoy a las cuatro de la tarde un gran partido de pelota a 50 tantos y a escalera, por encima cuerda, entre los aficionados pelotaris siguientes: Hilario, Nel y Rata (rojos) contra Arturo, Font y Chiquet de Simat (azules). A tan gran partido la entrada sólo costará 15 céntimos y silla 10.

Ganaderos Más vale evitar que curar las enfermedades contagiosas. Esto sólo se consigue con las Inyecciones de ZOTAL químico puro al interior, al mismo tiempo que se usa el ZOTAL corriente al 5 por 100 en la desinfección de locales, majadas y demás sitios en que reposen los ganados. La Inyección vale cinco pesetas frasco, con cuyo contenido hay para preservar 30 cabezas de ganado. El ZOTAL vale 8'50 pesetas el litro y con él se preparan 20 litros de líquido desinfectante externo. Instrucción para su uso, J. G. ESPINAR, Sevilla. Concesionario exclusivo para la venta al por mayor en España. Catarros. El remedio más eficaz son las Pastillas Morelló.

LAPIDAS J. Barroso Ayala, Ayella mas, 5 Teléfono 6 7. Papel para fumar Artísticas cartetas & fototipia con el retrato de D. Vicente Blasco Ibáñez y marca República Española, en preciosas cajitas, se han puesto a la venta en todos los estancos y kioscos.—Depósito central: D. Agustín Montesinos, San Vicente, 79, 1.º

El Centro Benéfico, que con hechos y no promesas demuestra el interés que por sus abonados tiene, ha instalado el servicio médico-farmacéutico para aquellos que lo deseen y aumentado las dietas que pasa a sus enfermos. Sobre lo reducido de las cuotas y para mayor facilidad, las personas que se inscriban pueden optar por los servicios que más les agraden. Cuotas mensuales de 50 céntimos y una peseta, con derecho a dietas de 1'25 y 2'50 pesetas en caso de enfermedad. Dichas cuotas se aumentarán en 25 céntimos a los que deseen médico ó botica. Igual diferencia pagarán los que incluyan a su familia. Oficinas: Empedrado, 3, entresuelo, derecha, junto a la plaza de las Barcas.

Lo mejor para la curación radical de las «hernias» (quebraduras) son las especialidades de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona. El Sr. Vidal estará en Valencia, hospedados en el Hotel de España, los días 28, 29 y 30 de Mayo.

Los poderosos tónicos reconstituyentes de más grato sabor Fosfo-glico-kola Domenech. Fosfo-glico-kola lecitinada Domenech y Fosfo-glico-kola ferrug noso Domenech, véndese en las principales farmacias.

FRESAS.—Isabel Martínez a su clientela. Vende Mercado, frente droguería San Francisco y en la calle Sinraza, 5.

Zarzaparrilla iodurada del Dr. Greus Soberano depurativo y gran reabsorbedor de la sangre y de los humores; cura los estados herpéticos, reumáticos, hicticos, venéreos y sífilíticos que se manifiestan por manchas, granos, ulceraciones, fúrculos y tumores, de los ojos, de los oídos y garganta; hinchazones y dolores fijos ó errantes, y en distensiones de la cabeza, por donde resulta el mejor profiláctico de las inflamaciones y congestiones pulmonares y cerebrales, vértigos, dolores de cabeza, insomnios, parálisis, etc., etc. Estos productos, se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas.

Solución de fosfato de hierro DEL DR. GREUS Este producto ferro-fosfato es un poderoso tónico de célula, nervios y del g'óbulo rojo, está principalmente indicado en los siguientes casos: Estados de abastimiento y post-acción, anemias, embebramiento de la sangre, clorasis (colores pálidos), irregularidad y dificultad menstrual, leucorra (flujos blancos), convalecencia, especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

Levadura de cerveza granulada medicinal DEL DR. GREUS Está indicada en las siguientes afecciones: Dispepsias, gastro-estomatitis, disenteria, púrpura, diarrea infantil, dermatitis, herpes, tásar urticaria, brucelosis, leucorrea, infecciones pneumónicas y fibrosas eruptivas, escorbuto, viruela, erisipela, sarampión, diabetes las fermentos, lisis, clavos, furunculosis, antrax.

Ropas hechas Trajes, Abrigos, Pantalones, Americanas alpaca, etc. Cazadora «Comodité», Pesetas 3'50.

Sombrerería Existencia inmensa en gorras y sombreros de toda clase. «Imper Pelo», Pesetas 6.

Camisería Cuellos y Puños, Céfiros, Batistas, Ligas, Pañuelos. Camisa «Negligé», Pesetas tres.

Guantería Guantes de fabricación especial para Señora, Caballero y Niño. Cabritilla 3 bots. Ptas. 2.

Zapatería Calzado de todos modelos para Señora, Caballero, y Niño. Borceguines «Corinth», Pesetas 12'50.

Bisutería Limosneros, Colgantes, Carteras, Cinturones, Botonaduras. Petaca «Japón», Pesetas una.

GRANDES ALMACENES EL ÁGUILA CALLE DE LA PAZ VALENCIA

Advertisement for various goods including clothing, shoes, and accessories, with prices and descriptions.

Movimiento obrero

A TODOS LOS TIPOGRAFOS.—Compañeros: Se os convoca para hoy domingo a las diez de la mañana en el local del Centro de la calle de Sira, para dar cuenta de las gestiones llevadas a cabo para recabar mejoras en la confección de las listas electorales. Si os fuere imposible, la comisión.

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Esta Sociedad convoca a sus socios a junta general extraordinaria para hoy domingo por segunda convocatoria, con objeto de tratar de la federación de albañiles de España y otros asuntos de interés.

Se advierte que con el número de socios que acuden serán válidos los acuerdos que se tomen. —El secretario, Alfredo Flores.

EBANISTAS Y SIMILARES.—Se convoca a todos los compañeros que trabajan en el ramo de Viena, sean o no socios, a una reunión que se celebrará en el Centro de Federaciones Obreras, Ensenda, 2, hoy a las diez de la mañana, con objeto de nombrar la junta que ha de regir el sindicato del oficio. —La directiva.

TORNEROS EN HIERRO.—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy a las diez de la mañana, en la que se ha de tratar de la reforma de los artículos 8.º, 9.º, 12.º y 21.º del reglamento de la federación de las sociedades de Ajustadores, Fundidores y la industria.

Siendo esta junta convocada por segunda vez y dada la importancia de los asuntos que se han de tratar, se ruega la más puntual asistencia, advirtiéndose que serán válidos los acuerdos cualquiera que sea el número de los que se reúnan. —La directiva.

A TODOS LOS PINTORES DE VALENCIA Y SUS CONTORNOS.—Habiendo un asunto interesante que participar a todos los pintores de Valencia y sus contornos, esta sociedad, instalada en el Centro de Federaciones Obreras, Ensenda, 2, pral., espera de la benevolencia de todos los compañeros de oficio que acudan a una Asamblea que se celebrará hoy a las diez de la mañana, para tratar asuntos de interés para el oficio.

Siendo este llamamiento de pura necesidad, esperamos de todos los que sienten amor hacia la causa por la que todos luchamos, que no faltarán a la citada Asamblea para ver si entendidos con todos los pintores del mundo, se compaña la verdadera unión, que es la fuerza. —La comisión.

SOCIEDAD DE CARRETEROS.—La Junta de señores de carros de transportes de camino del Grao convoca a todos los socios a la misma a junta general extraordinaria, para hoy domingo a las cuatro de la tarde.

Por tratarse de un asunto de gran interés, suplica la puntual asistencia. —El presidente, J. Olmos.

PEONES ALBAÑILES «LA ESCUADRA».—Compañeros: Se os convoca para hoy domingo a las diez de la mañana en nuestra casa social, Mar, número 113, para tratar asuntos de gran interés. No faltéis, porque se han de tomar acuerdos relacionados con nuestro oficio y no es cuestión de dejar abandonados nuestros intereses para el mañana, porque esto sería fatal para la causa del trabajo.

Compañeros: Salud y no dejéis de acudir todos, absolutamente todos los que pertenecan a este oficio, tanto asociados como los que no lo sean. —La comisión.

OBBEROS TALLISTAS.—Se convoca a todos los socios a junta general extraordinaria para hoy domingo a las diez de la mañana. Nota. No se reparten convocatorias.

Los republicanos de toda la vida, los que desean un nuevo orden de cosas para el bien del progreso, de la libertad y de la ciencia, deben estar continuamente en guardia, a fin de que maquiavélicos clericales no consigan entorpecer la marcha de nuestros redentores ideales.

Y el peligro de que tal suceda está más cerca de lo que se cree. El país español, que todavía no se ha fustigado con el dolor de una de esas terribles revoluciones que la historia registra con horror; irá más lejos que Francia e Inglaterra, ya que en estas naciones no existió jamás de hecho una tan bárbara como opresora e intolerante iglesia como aquí padecemos.

Y como el enemigo está ahí; como los defensores de la monarquía son principalmente los que cortan las alas a la razón y embrutecon las conciencias, deber es de todos los hombres libres, de los republicanos principalmente, adoptar resoluciones bien fundidas para impedir las demasías y precocidades de los que diciéndose curas de almas, son lobos de rapaña.

Ya no es cuestión clerical sólo lo que hemos de resolver; es el problema de la salud de la patria que está clamando a grandes voces contra algo más pasado que la antigüedad, y todos sus hijos debemos levantarnos del esquivo lecho en que se revela.

¿De qué servirá que en Cullera, por ejemplo, exista un buen golpe de ciudadanos que opongan sus protestas a las atrevidas maquiavaciones de los señores, si éstos, en vez de rogar por los enfermos o confiar a los milagros, disponen de la guardia civil ó de mayor fuerza armada para hacernos tragar aquellas perniciosas doctrinas que en todo país culto están ya mandadas retirar por arcaicas?

No es cortando la mala hierba como se limpia el campo, sino ahondando en la tierra hasta arrancarla de raíz.

Y puesafortunadamente en este círculo de hierro no hemos de caer todos los que luchamos por una patria; empiécese a poner en práctica los medios adecuados y conducentes al verdadero espíritu de una sociedad más digna, en armonía con los pueblos que marchan a la cabeza de la civilización.

Parece que el cura ecónomo de esta población intenta traer frailes maristas y establecerlos en el edificio que proyecta levantar junto a la iglesia.

Según mis noticias, ha solicitado del Ayuntamiento abrir una puerta en el muro que cerca un pequeño patio ó huerto de la iglesia, siéndole denegado.

15 Mayo 1903. El corresponsal.

Matriz flojos e inflamaciones las curan discos Mastgahar. Pídanse farmacias de España.

ESPECTACULOS

TEATRO DE RUZAFÁ.—Por la tarde a las tres y media. —Gazpacho andaluz. —Carceleras. —La chavala.

Por la noche a las nueve en punto. —Gazpacho andaluz. —María de los Angeles. —La chavala.

CONDE PARCENT.—A las nueve. —Marina. —Salsa Ancla.

PARQUE GORRITA.—Gran concierto dirigido por D. José Valls.

VALÉN NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros cinematográficos. —Las notables aristas Ramalle. —La coquetista Mlle. Marquiseite. —Alas 8.

Relojes

Unico en Valencia que compone toda clase de relojes a los precios siguientes:

Limpeza.	1.50
Reposo.	1.00
Muelle real (cuerda).	2.00
Eje del volante.	4.00
Cilindro nuevo.	4.00
Espiral.	2.00

Después composturas a mitad de precio. Relojes deplata remontan usados a ptas. 7, 10, 15 y 20.

Ruzafa, 25, esquina a la de Colón. Vende a precios baratísimos de anticuarios, gemelos de teatro y campo, timbres eléctricos y diversidad en artículos de óptica y física. Plaza de Santa Catalina, núm. 17.

Consultorio Grifol

Enfermedades secretas

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 2 tarde y de 7 a 9 noche. Santa Teresa, 21

HERPES

Con el AZUFRE LIQUIDO del DOCTOR TERRADES tomado a gotas y la POMADA DE AZUFRE LIQUIDO usada exteriormente, se curan todas las MANIFESTACIONES HUMORALES en la piel.

Depósito: B. ALIÑO, Plaza de Cajeros, 6.

Gotas antisifilíticas del doctor Rimelles

NO CONTIENE MERCURIO GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA No más sífilis Curación radical y segura con solo tres frascos. Probarlo es convencerse. Precio del frasco 7 pesetas Tratamiento cómodo, seguro y económico. Depósito en Valencia, Farmacia de Barberé, Sagrario de San Francisco, 25.

Nuestros corresponsales

Desde Villanueva de Castellón

Hace mucho tiempo que en esta localidad se instaló un tranvía que circula desde esta villa a la estación de Puebla Larga, que al parecer llevaba ventajas a la población, y el resultado no ha podido ser más pésimo para todos los que lo utilizan.

El trayecto de línea mide 3-1/2 kilómetros, y cuesta el billete 0'35 pesetas, que es sumamente caro; y si a esto se añade el ser tratados los viajeros como mercancía en pequeña localidad, por que debiendo salir a la estación dos coches, sale uno solo, el que vuelve atestado hasta las plataformas, obligando a los viajeros el ir de pie, colgados y hacinados, se comprenderá el mal servicio que está dando esta empresa.

Cuando principiá a circular salía el coche a la estación cuatro veces, ó sea a todos los trenes, y luego suprimieron la salida al tren carretera, quedándose muchos viajeros en la estación de Puebla Larga con billete para Villanueva de Castellón, y tienen que decidirse a venir paseando, por el gusto de tomar el sol y el polvo en verano, así como la brisa que nos roza el invierno.

También esta empresa tiene vagonetes para el transporte de mercancía que no se sabe cómo están montados. Lo que sí podemos decir que con frecuencia se encuentran descarrilladas, interceptando el curso del coche de pasajeros perjudicando muchas veces ajenos intereses. Lo propio sucede con los coches de pasajeros, que no pocas veces han salido magullados y contusos cuantos tuvieron la desgracia de volcar con dichos coches. Es un servicio esmeradísimo el que da esta empresa.

Y volviendo al transporte de mercancías, debo manifestarle que vanían rigiéndose con precios regulares, contando una peseta por tonelada, pero sentando la masa cuando era una fracción pequeña, cuyas tarifas rigieron muchos años sin alteraras, probando esto el buen resultado ó beneficio al capital.

¿Qué motivo hay, pues, para que hayan puesto ahora las tarifas a 1'45 pesetas la tonelada? ¿Es justo un aumento de 40 por 100 ó algo más?

Pregunto yo: ¿es esto justo?... Si lo es, venga el 40 por 100 de aumento; pero si no lo es, espero que limiten las tarifas con arreglo a concisión, con lo que el público experimentará algún alivio.

Igualmente no dudamos dará mejor servicio la empresa, con lo que ganará su reputación la tranquilidad de los viajeros, continuamente amenazada por un descarrillo.

Lo que transcribo en beneficio común y propio.

Desde Cullera

También aquí ha logrado sentar su banderín de enganche «El Radical», pero no entre los que anhelen el triunfo de la Unión Republicana, sino entre los carlistas y reaccionarios de todas matices.

Estones, paraguas y sombrillas

Los Salicilatos de Bismuto Y CERIO DE VIVAS PÉREZ

Adaptados de Real orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS, A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre.

A LAS ENBARAZADAS, cuyos vómitos liguran su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

A LOS NIÑOS en la dentición y destete; a los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO** y a todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, TIPIUS Y APECCIO, CÓLERA, NES HÚMEDAS DE LA PIEL.**

Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfíen de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Por telégrafo y teléfono

Los progresistas El lunes se reunirá la Junta central del partido progresista, bajo la presidencia del doctor Esquerdo.

Probablemente se adoptarán acuerdos de importancia relacionados con los rumores que ha de seguir el partido.

Se recuerda que la junta no admitió la renuncia de la jefatura presentada por el doctor Esquerdo por motivos de salud, dándosele todo el tiempo que creyese necesario para reponeerse.

Asociación de la prensa Se ha reunido la junta directiva de la Asociación de la Prensa.

Se ha acordado que se reúnan el martes los directores de los periódicos para acordar el homenaje a Echegaray.

Si se acuerda celebrar corrida a beneficio de la Asociación, se verificará después de la de beneficencia.

Toreará Fuentes, Algabeno, Bombita-Chico y Machagrito cuatro toros de Veragua y cuatro de Miura.

Se exigirá a los ganaderos certificado de tener los toros más de cinco años.

Junta de valoraciones Se ha reunido la junta de Valoraciones, a la cual ha asistido el ministro de Hacienda, que perteneció a ella.

Entre el ministro y los vocales se han cambiado afectuosos saludos.

Ha acordado rechazar la petición de admisión temporal de hierro, casas, granos y azúcares.

Los proyectos de Maura El Sr. Maura presentará cinco proyectos a las Cortes.

Uno de ellos se referirá a las huelgas. Si lo derrocan en las Cortes, se retirará de la política.

Sus amigos apoyarán en este caso cualquier gabinete conservador que se forme, siempre que no figuren en él aquellas personas que pudieran considerarse como un agravio a los manristas.

Joaquín Costa Todavía no sabe el ilustre Costa si asistirá ó no a las sesiones de las Cortes, y por lo tanto no tiene decidida la representación que ostentará.

Depende de su estado de salud, que no recobra a pesar de los cuidados que se procura.

Sus intimos dicen que era partidario de una coalición republicana socialista, ya que Pablo Iglesias y Jaime Vera defienden una República conservadora que sirva de garantía al orden y al fomento de la riqueza.

Declaraciones «El Globo» publica declaraciones del ministro de Hacienda Sr. Rodríguez Sampedro.

Dice que presentará a las Cortes «os proyectos de ley de alcoholes, Derechos reales, liquidación de presupuestos y ley de Timbre.

No suprimirá el «affidavit» por no ser las circunsancias favorables para ello.

Procurará reducir la circulación fiduciaria y el numerario de la plata.

Ampliará la constitución del Sindicato de los francos, dando cabida en él a otras entidades.

Dice que el aumento que se introduce en los presupuestos no excede de 10 millones.

Añade que existe un sobrante inicial de 30. Fomentará la recaudación general. Creará secciones especiales para la investigación de la riqueza oculta y repartos arbitrarios.

El país quiere actos y no discursos. Deben ser acusadores de los reformados.

Lo del trigo También ha desmentido el señor Silvela las apuntes concenecios que para España ha de tener la franquicia de Aduanas ha concedido Francia a los trigos extranjero.

«Dada la abundancia de las cosechas en Castilla y Extremadura, esto servirá para favorecer la salida de dicho producto.»

Mamed Casanova Coruña.—Mamed Casanova ha sido encerrado en una celda cargada de hierro.

Los presos están pacíficos. Las pasadoras han remitido a Mamed costas de merluza frita y fruta.

La comisión de San Fernando Ha llegado la comisión de obreros de San Fernando.

Para pedir hora al ministro le ha visitado el senador Sr. Lazaga, hermano del marino del mismo apellido.

Ha destruido la leyenda relativa a la supuesta hostilidad de los obreros del Arsenal.

El ministro no ha dicho nada en concreto, reservándose la solución para participarla a la comisión que le visitará esta tarde.

De Cádiz Cádiz.—Los obreros han visitado al alcalde de San Fernando y le han ofrecido trabajar en el arsenal, tomando parte en las pruebas del «Reina Mercedes», que se verificarán pasado mañana.

De Marruecos Melilla.—Las noticias que se reciben de Tetuán son confusas.

Amedrentados las kabilas residentes entre Fez y Taza, piden refuerzos al Roghí.

Amenzan con acatar la roberaxia del sultán si aquéllos no llegan pronto.

Una columna que se dirigía a Tetuán avanzó sin tropezar con obstáculos.

Los rebeldes huyen a su paso.

De Barcelona Han sido denunciados el semanario «La Huelga General» por un artículo cont a elejér cito, y «La Voz de Catalunya» por otro dedicado al drama de Rusiñol «El Héroe».

En la calle de Urquinaona ha hecho explosión la cañera de una taberna, hiriendo gravemente a tres operarios.

La colonia cubana se reunirá el próximo miércoles en un banquete para solemnizar la constitución de la República cubana.

Los republicanos catalanes «El País» excita a los republicanos a que acudan el domingo a la estación a esperar a los diputados por Barcelona.

«Debemos acislar al diputado obrero. Saludaremos a los diputados de Cataluña, cuya riqueza es honra y orgullo de España.

Cumpliremos un deber de patriotismo, porque los republicanos catalanes han destruido al monstruo del separatismo, proclamando la integridad de la patria.»

Visitas El Sr. Salmorón está recibiendo estos días la visita de los diputados republicanos que van llegando y la de concejales correligionarios de provincias que se encuentran en Madrid con motivo de las fiestas.

A todos aconseja sencillez, orden y sobre todo disciplina.

Recurso Londres.—Ante el tribunal de Marina se verá mañana el recurso interpuesto por la casa constructora de aquellos estiberos «destroperos» que adquirió España cuando la guerra con los Estados Unidos a tras la sentencia ya conocida, que nos era favorable.

De Melilla Melilla.—Las tropas que tomaron Taza iban mandadas por el príncipe Mohamed y Omar Osmail.

Desde Otto fueron destruyendo é incendiando las viviendas hasta llegar a Taza, cuya plaza tomsron por asalto al segundo día.

El proceso de Marenco Silvela ha dicho que expuso al Sr. Salmorón en la visita que éste le hizo anoche, que el criterio del gobierno es que debe considerarse a los diputados electos con idénticas prerrogativas que los proclamados y que el señor Marenco no será procesado.

Próxima guerra Francofort.—La Argentina ha remitido a la casa Krupp 70 000 libras esterlinas para la adquisición de cañones.

Se creen relacionados estos preparativos con la posibilidad de una guerra con Bolivia.

Pidal El Sr. Silvela ha negado que el marqués de Pidal ofreciera reparos para encargarse de la primera vicepresidencia del Senado.

«Hoy—ha dicho—llegará el interesado y saldremos de dudas.»

Los mineros Gijón.—Los huelguistas mineros y metalurgistas siguen en la huelga pacífica.

Créase que no llegarán a una huelga general por oponerse los socialistas.

«La huelga de la Compañía Asturiana está en igual estado. Cenúrase la spafia del gobernador en no solucionar, pues sólo se trata de una huelga de amor propio. Cuando intervenga será tarde.

consignando en Asia el sentimiento del pueblo por su procedimiento.

La pesoa Coruña.—Se hallan en huelga los tripulantes de las trañeras.

Se reunirán para acordar volver al trabajo si se excoarcela a los compañeros presos.

Excitación Barcelona.—Aumenta la excitación entre los representantes de comercio.

Han repartido una hoja suplicando al público, que no compre en las tiendas en que se niegan los dueños a cerrar a las ocho de la noche.

De Tángier Tángier.—Muley Arafat, con numerosa escolta, marchó a Fez.

El ejército que socorrerá a Tetuán ha acampado en las cercanías del Alcázar.

Se han presentado a Mahomed Torres varias reclamaciones de europeos por los destrozos que sufren sus haciendas.

El vapor «José María» marchó a Tetuán con el objeto de recoger el consúl y a las familias españolas para conducirlos a Málaga.

Inteligencia París.—La nota del día es la inteligencia a que han llegado el Papa y Guillermo de Alemania respecto al protectorado de los católicos en el Extremo Oriente.

Incendios y saqueos Melilla.—El ejército imperial ha quemado y arrasado las viviendas, acuchillando las kabilas.

Ha llegado a Taza, sitiándola durante dos días y temiéndola por asalto.

Tángier.—Los rebeldes han levantado el cerco de Tetuán, internándose por las montañas, por tener necesidad de proveerse de municiones.

Reanudarán el ataque. El crucero «Infanta Isabel» continúa en Río Martín.

Ha marchado a Laxacha el vapor «Vidal», llevando fusiles, municiones y 80 000 jiros para el sultán.

Un ayuntamiento contra un «trust» El municipio de Birmingham ha comprado todos los tranvías para evitar que los poseyera un «trust».

Católicos que abjurán Viena.—En la Sociedad Luterica se han celebrado las fiestas con motivo de la conversión al protestantismo de 20 000 católicos austriacos.

Bolsin y cambios Última cotización del 4 por 100 interior, 76'05.

Francos, 34'24. Libras, 30'05.

Villaverde A fines de este mes dará el Sr. Villaverde una conferencia sobre los cambios.

Las actas El Sr. Maura ha reiterado su propósito de discutir las actas que traigan protestas, aunque sean leves, proponiendo la declaración de gravedad de las actas que requieran detenida discusión y dejando toda la responsabilidad al Congreso para la aprobación de las mismas.

Traslación de chirimbolos M.aura serán trasladados al Senado los atributos de la monarquía para la apertura de Cortes.

Las actas del Senado Han sido presentadas al Senado 118 actas.

También han sido presentadas todos los expedientes relativos a la elección, excepto cuatro.

Constituirá la mesa de edad para la sesión preparatoria el Sr. Calvo Martín, que es el senador más anciano, y los marqueses de Torrejilla y Rovar, Samprún y Rauero, que son los senadores más jóvenes.

Familias recogidas El comandante del «Infanta Isabel» comunicó que ha recogido a varias familias españolas, además de la que recogió anteriormente.

El empréstito con Marruecos En el Banco han continuado los trabajos para ultimar el empréstito con Marruecos.

Se ha terminado la redacción de las bases, faltando sólo la entidad que firmará el contrato con los representantes del sultán.

Ultimas noticias

Reunión de las mayorías Se ha verificado la reunión de las mayorías, resultando muy frío dicho acto.

El discurso de Silvela fué jermiaco y pesado. Dijo que los conservadores han hecho las elecciones con sinceridad.

Explicó el retraso de las reformas ofrecidas, porque aborrecía la dictadura de la «Gaceta», y entónó himnos a las reformas.

Se acordó proponer los siguientes cargos para el Senado: Secretarios, los Sres. Conde, Bernat, Ortuno, marqués de Villita del Ebro, y el cuarto, quinto y sexto para las minorías.

Para la comisión de actas Peña Ramiro, Guíjarro, barón del Castillo de Chirel y Albornoz, y el séptimo para el conde de Villanueva-miel.

Para las vicepresidencias del Congreso el marqués de Figueras, Aparicio, Cobian y Cortezo.

Para las secretarías el vizconde de Esa, Ramón Morelles; segundo y tercero para las minorías.

Para la comisión de Actas del Congreso a Osuna, Prado, Guillermo Calderón y Senis Santillana.

Para la de Incapacidades los Sres. Mochales, Becerril, Gordóvil, Cela, Sallén, Salvá, Castell y Núñez Tormos.

Después pronunció Azcárraga un discurso en el que dijo que el partido conservador, debe ser liberal y progresivo. A continuación habló Villaverde, glosando el programa de Silvela. Esto causó mucha sorpresa.

Congreso terminado Se ha verificado la sesión de clausura del del Congreso de Federación Obrera.

En ella se acordó no considerar como fiesta del trabajo el 1.º de Mayo y conceptrar como obreros a los arrendatarios agrícolas.

El próximo Congreso se celebrará también en Madrid el año que viene.

Se consignó enérgica protesta contra el desdido de los obreros de la Carraca.

LLORCA.

